

Felelős szerkesztő
MURANYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, VASÁRNAP, 1909. AUGUSZTUS 1.

ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. — 173. SZÁM. 1909

Előfizetési árak.
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— K
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint

A nemzet nevében.

Kassa, július 31.

A nemzet nevében . . . Van-e országa Európának, amelyben többet visszaéltek volna ezzel a frázissal, mint nálunk? Pedig a természet szerint mindenütt visszaéltek vele a világon, ahol csak divat és szokás a nemzet nevében beszélni.

Annyit azonban soha és sehol, mint nálunk. Nem mondjuk, hogy a régi időkben többet, mint az utolsó évtizedek alatt. A nagy abszolutizmus a forradalom után nem járt álarcban. Akkor, ami történt, a császár nevében történt. Az akasztások, fejbélyesések, a kényszerujoncozások, a vagyonekobzások s az alkotmány elkobzása.

Mióta azonban visszakaptuk az alkotmányt, azóta jó világ jár ránk és felénk. Azóta itt minden a nemzet nevében jön, szól és történik. Az istennyila, a jégverés, a sáska, a hideglelés, Tisza, Perczel, Fejérváry, Kristóffy, Khuen mind a nemzet nevében van, létezik, lélezkzik.

Nincs egy hónapja, hogy Lukács László, a király embere, a nemzet nevében tiltakozott némely ujságbeli cikkek ellen, melyek abban a vélekedésben voltak, hogy a nemzet inkább áll elejbe egy új abszolutizmusnak, minthogy a maga jószántából behódoljon. Inkább legyen elkeseredett harc, mint gyalázatos béke. Ezt írták némely lapok a nemzet nevében. S ez ellen tiltakozott Lukács László, megint csak a nemzet nevében.

Azóta aztán naponkint tucat számra olvastunk nyilatkozatokat a nemzet nevében. Sokszor tucatemberek tucatnyilatkozatai. Ellenzékiekét, akik függetlenségiebbek akarnak lenni a Kossuth Lajos fiánál és császári kiküldöttökét, akik világért se a császár akaratát képviselik, hanem a nemzetét. Ők maguk mondják, hogy ők a nemzet érdekében jöttek és a nemzettel akarnak jót tenni, akarata ellenére is.

De hát hol van a nemzet, amelyik a magáénak ismeri őket? Hol, mikor beszéltek ők a nemzettel,

honnan ismerik annak a kívánságait? Hol van az a nemzet, amelyik az ő tenyereibe akarná letenni a maga sorsát? Mikor nyilatkozott nekik a nemzet, úgy, hogy ezt éppen csak ők hallották?

Most a nemzet az, amelyet ezeknek az uraknak éppen úgy nincs szerencséje ismerni, mint ahogy a nemzet őket igen jól ismeri már a maga kárára, most az a nemzet nagyon el van foglalva. Most készülődik annak a buzának a cséplésére, amelyből majd a jövő esztendő kenyerét sütik mindazoknak az uraknak a számára, akik az ő nevében beszélnek. A legmagasabb udvartól a legalacsonyabb miniszteri portáig. A jövő esztendő kenyerét keresik mindazok számára, akik abból élnek, hogy az ő nevében irkálnak, szavalnak, intrikálnak, marakszanak és paktumot kötnek.

S mivel a nemzet most ilyen nagyon el van foglalva s nem érá annak a néhány száz embernek a játékaival törődni, akinek husz millió ember érdekét kellene gondjukba venni: a nemzet ezidő szerint egyáltalán semmiféle véleményt nem mond, vagy legalább ez ideig nem mondott. Utoljára akkor mondott, mikor legázolta és eltemette ezeket az embereket, akiket az uralkodó szeszélye, vagy az udvar furfangja jónak látott most életre galvanizálni a kriptákból. Ugy látszik, nem voltak még egészen elgázolva és rosszul voltak eltemetve. Ha sokáig provokálják még a nemzetet, akkor csakugyan olyan temetésben részesülnek, amelyikből nem lesz föltámadás. Megtörténhetik, hogy a nemzet kérdzetlenül is nyilatkozni fog — így cséplés idejében.

— A vezérkar ujjászervezése. Néhány ujság azt írta, hogy a vezérkart teljesen függetleníteni fogják a közös hadügyminiszteriumtól. Ezzel szemben félhivatalosan a következőket jelentik ki: Az igazság csupán annyi, hogy a hadügyminiszter és segítő közögeinek belső szolgálati érintkezésre vonatkozó egyes határozmányokat revíziónak szándékoznak alávetni, ami a hadügyminiszterium eddigi hatáskörét egyáltalában nem érinti. Minden más értelmű, erre vonatkozó hír csupán kombinációkon alapszik.

Ifjúsági sportélet és moralitás.

Jegyzetek a kassai Athletikai Club működéséről.

Megható látvány, mikor a kotlóstyuk jajveszékelt a kotkodácsolással szadgál a patak partján, míg a kis kacsa fiók, akik az ő szárnyai alól léptek ki az életbe, vígan uszkálnak a hős vízben. Az uszásból nem értő anyatyuk szívében halálos aggodalom ver tanyát, mert azt hiszi a maga tyuk eszével, hogy a neki idegen elemből nincs élve menekülés. Pedig a kis kacsák életemüket lelték fel a patak vizében. Ez jut az ember eszébe, amikor aggodalmaskodó pedagógusok sopánkodásait hallja a fölött, hogy az ő védő szárnyuk alól az iskola padjaiból kikerülő ifjúság a sporttelep zöld mezőnyére menekül, hogy a sok görnyedés után üdülést keressen a testedző sportolásban.

A tanár urak aggodalma kétségkívül becsületes és megható. Akár a tyuk anyóé. Nem csoda, hiszen ők vajmi kevés labdát rugtak az életben, fogalmuk sincs arról a sok gyönyörtüségéről, melyet a fejlődő ifjúság talál a szabad levegőn való mozgás e módjában. Ők elegendőnek tartják azt is, ha a tanuló ifjúságot a sorvasztó napi munka után egy órára kettős rendekbe sorakoztatva sétálni viszik, miközben nem kis gondot fordítanak a nyugodt és az illemszabálynak megfelelő magaviseletre. Szó sincs róla, öreg pedagógusoknak és tekintélyes tanfériaiknak tökéletesen elegendő tesztmozgást nyújt az ilyen napi séta, de valjón ki fog megütközni amiatt, hogy a mai fiatalság nem éri be ennyivel.

Aki ismeri az ifjúság testi szükségleteit és lelken viseli az ifjak testi fejlődését, mely nélkül a szellemi fejlődés szinte lehetetlen, az sajnálattal tapasztalja, hogy a pedagógia mennyi akadályt gördít a szabad testmozgásra vágyó sportoló ifjúság elé. Nem kell messzire mennünk, hiszen Kassán is számos példája van annak a visszás állapotnak. Hosszas küzdelem után sikerült a KAC-nak Kassán intenzív ifjúsági sportéletet teremteni, mely meghozta a maga értékes gyümölcseit, úgy a Club számos diadalában, mint a sportoló ifjak testi kifejlődésének örvendetes előhaladásában. Azok, akik figyelemmel kísérik a sportoló ifjakat, számos esetről tehetnek tanúságot, amelyben cse-nevész és fejletlen fiúk izmos atlétákká lettek a maguk hozzátartozóik és a sportbarátok nagy gyönyörűségére. Hja, de a tanulmányok! Igaz, magunk is tapasztaltuk, hogy a sportoló ifjaknak nem egyszer gyűlt meg a bajuk az iskolákban. Hiszen ez az éppen, amit felpanaszolunk. Mert korán se tessék azt hinni, hogy a testedzés elvonja az ifjut a tanulástól. Lusta, szórakozott ifju ülhet órák hosszat könyve mellett, akkor sem fog tanulni, ellenben egy jól eltöltött training után fogékony lélekkel emészti meg napi leckéjét. De mi haszna, ha másnap a tanár rovására írja az előző napi sportolást s a legkisebb hiba miatt, melyet

: Menyasszonyi kelengyék :
: uri- és női divatcikkek :
: selymek és divatkelmek :
: : csakis újdonságok : :
: nagy raktára

KOLUMBY VILMOS

Kassa, Fő-utca 54. sz.

(Szinházzal szemben.)

Határozott szabott árak.

a legjobb tanuló is elkövet, szemére hányja, hogy nem egész délután bifláza az „ante, apud”-ot, vagy a keresztes hadjáratokat, melyeknek szabatos bemagolása nélkül nincs biztosítva számára kenyéradó pályakon való jövődö boldogulás. Bizony a szegény sportférfluknak nemcsak a training nehézségei, de a tanár urak ez irányban ellen-szenve ellen is küzdeniök kell.

Az üdvöt osztó pedagógia hatalmas érv-ként suhogtatja a K. A. C. felé azt a vádat, hogy a sportoló ifjak moralitását veszélyez-teti. Hogyan és miképen, arra talán a jeles pedagógusok sem tudnak feleletet adni. Rossz-szul esik ez alaptalan gyanusítás, annál is inkább, mert alkalmas arra, hogy a nevelésügyhöz legtöbb esetben nem értő laikus szülők lelkében tápot fogjon. A szülő csak azt tartja szem előtt, hogy a fiuból idővel jó fiskális, mérnök vagy orvos legyen és úgy hiszi, hogy ehhez egészen elegendő a végkimerülésig folytatott magolás. A legtöbb szülő nem látja be a testnevelés óriási horderejét és inkább ad hitelt a pedagógusok gyanusításának, mint a sportolás kézzelfogható jó eredményének. Igaz, hogy a sport-fiuk között, akik a tanuló ifjuság legeleve-nebb részéből kerülnek ki, megvan a hajlan-dóság a pajkoskodásra.

De hiszen ennek a megfélemezésre való a házi nevelés! Avagy tánc és illemtanárokat alkalmazzunk a sportegyletekbe? Esetleg talán azt kívánja a pedagógia, hogy a football matchek, súlydobás és gerelyvetés előtt erkölcsstani órákat adjunk a fiuknak? No igen másképp nem folyhatunk be a mor-alitásba! A K. A. C. vezetősége, élén gróf Zichy Károlylyal, a telepen uralkodó rend és fegyelem, az állandó megbízható felü-gyelet garancia arra nézve, hogy a sporto-lás közben az ifjak föltve őrzött és ciubunk-nak is mindenk föltit becses moralitása nem szenved csorbát. Ez a gyanusítás te-hát szintén csak a kottlós tyuk kotkodácso-lása közé illik.

Villamos vasut Kassán.

Egy külföldi pénzcsoport terve.

A jobb létre szenderült kassai közuti romjain, ha igaz, nemsokára a modern tech-nika eszközeivel fölszerelt villamos vasut épül. Egy német-francia vasutépítő társa-ság ugyanis, élénken érdeklődik az ügy iránt s nem lehetetlen, hogy rövidesen a komoly tárgyalások is megindulnak. A társaság egyik vezető mérnöke, aki európai híru szakem-ber, a napokban Kassán járt s tüzetesen megvizsgálta a terepet.

A tapasztaltak után úgy vázolta a ter-vet, hogy a villanyosvasut az indóházról kezdődőleg Bácszáig s onnan végig a Fő-utcán, Csermelyvölgyön, egészen a fűrészmalomig vitetnék. Egy másik szárnyvonal a Szepsi uton keresztül a Bethlen-körutat és Klobusitzky utcát szelné s a vasuti raktárak mellett térne vissza az indóházba. Képzölne a vasut egészen a téglagyarakig. A hegyre fölemelő készülékekkel vinnék tovább a va-sutat.

Miután a villanyos vasut aligha tudna olcsó áram tekintetében a kassai villamte-leppel megegyezésre jutni, az a terv, hogy Aboson, a Hernád hatalmas vízi erejének felhasználásával egy villamfejlesztő-telep épi-

tessék s onnan huzalokon szállíttassék a vil-lanyerő Kassára. A vázolt terv megvalósi-tása közel másfél millió koronába herül, melyet a társaság a sajátjából tedez.

A várostól nem kíván mást, mint a közuti mai felszerelésének ingyenes átadá-sát, továbbá évi 4 százalék haszonrészesedés biztosítását. Vagy is, hogy a város gar-antálja a másfél milliónak négy százalékos jövődelmezőségét. Ha a jövődelem a 4 szá-zalékot meghaladná, azon a város és a tár-saság fele részben osztoznak.

Ezt a tervet a Kassán járt vállalkozó már közölte is Eder Ödön polgármesterrel, aki nagy figyelemmel honorálta a komoly érdeklődést. A részletek megbeszélése végett Halmi Béla dr. bizottsági tag, ma Sinajába, a társaság ott tartózkodó főnökéhez utazott. Halmi Béla dr. ugyanis, egy másik üzleti összekötöttése révén ismerkedett meg a tár-sasággal s így hívta fel figyelmüket a kas-sai közuti közlekedésre.

HIREK.

Kiraka verseny Kassán.

Az a szép siker, a mely az ország több városában megtartott kirakatverseny rendezésére fordított fáradságot, jutalmazta, mindenkit meggyőzhetett arról, hogy ezek a versenyek teljes mértékben megvalósítot-ták a hozzájuk fűzött várakozásokat, mert egyrészt szép és hathatós reklámeszköznek bizonyultak, másrészt jelentékeny szolgál-tatot tettek az izlés fejlesztése terén. Örömmel üdvözöljük azért a kassai kereskedelmi és iparkamarából kiinduló kezdeményezést, a melynek célja kirakatversenyt rendezni városunkban az ősz folyamán. A verseny ügye az érdekelt egyesületek elnökei részé-ről már megbeszélés tárgyát is képezte és minthogy a gondolat rokonszenvvel talál-kozott, reméljük, hogy kereskedőink örömmel és szép sikerrel fogják megvalósítani a fölmerült tervet. A kezdeményező lépések már meg is történtek s nem kételkedünk abban, hogy kereskedőköreink lelkesen fog-ják az ügyet felkarolni.

Modern író és modern olvasó.

A Nyugat ma az egyetlen modern iro-dalmi folyóirat. Az, hogy az egyetlen, mut-atja mily kevésbé kecsesgető a mi viszo-nyaink között a modernség és az irodalmi szempont védelme. A mai írói nemzedék a létért: ideáljaiért való küzdelmében minden természetes ellenségével — az előregedettek féltékenységével, a nagyközönségnek általuk elrontott izlésével, az al- és féltéhségek-vel és saját anyagi érdekével — mindennel és mindenkivel szemben találta magát, csak a maga természetes fegyvertársával, a mo-dern olvasóval nem találkozott.

Ami nem sikerülhetett a sajtónak, mely hivatásánál fogva modern, de az irodalmi szemponttal járó kockázattól visszariad, s ami nem sikerült a könyvkiadó üzletnek, melynek ugyan az irodalom a kenyere, de ezt a fejlődés támogatásával járó kockáza-

toktól félti, arra vállalkozott a Nyugat, a modern olvasó és a modern író kapcsolata-nak megeremtésére.

Abban a figyelemben, melyben irodalmi életünk fejlődésének e két legfontosabb té-nyezője a Nyugatot részeseíti, erkölcsi és szellemi hivatottságának jól eső elismerését látjuk.

Kassa intelligens, fejlett izlésű közön-ségéről joggal föltehetjük, hogy a Nyugat törekvései iránt jóindulattal fog viselkedni és közösségét az ország első irodalmi folyóira-tával a magyar irodalom legnemesebb érde-keiért folytatott munkában, a Nyugat ter-jesztése által dokumentálja.

A Nyugat előfizetési ára egy évre 20 korona. A lap megjelenik minden hónap ele-jén és közepén. Megrendelhető kiadóhivata-lunk utján is.

— Hivatalvizsgálat. A kassai Kertületi Munkásbiztosító Pénztárban Hlavács minisz-teri titkár, egy számtiszt társaságában meg-vizsgálta a pénzkezelést és a pénztár admin-isztrációját s mindent rendben talált.

— Honvédek hazaérkezése. A kassai 9 ik honvédgyalogezred két zászlóalja az Eger körül folytatott katonai gyakorlatról ma hazaérkezett. A katonákat a honvéde-nekar szórakoztatta a bevonulás utján.

— Vendégszónoklat. A kassai izr. anyahitközség zsinagógájában a mai isten-tisztelet alkalmával dr. Winkler Sándor csab-rendeki rabbi vendégszónoklatot tartott, a mely a hívők általános tetszésével találko-zott.

— ETVE—KAC. mérkőzés. Mint már tegnap is jeleztük, a Kassai Athletikai Club bajnoki csapata holnap a Rákóczi-körtüi sporttelepen labdarugó mérkőzést fog tartani az Eperjesi Torna és Vivó Egylet jeles első csapatával, mely csapattal az évben még csak egyszer játszott 7 : 1 eredmén-nyel a K. A. C. javára, míg az elmúlt év-ben igen gyakran mérkőzött e két egylet és legtöbbször az eperjesiek javára dönt el a match. Ez évben a K. A. C. csapata azonban oly erősen fejlődött, hogy annak dacára, hogy Mészáros jobbszélső és Nagy a kiváló jobb fedezett Kassáról ezidősze-rint távol vannak s helyüket tartalékok fog-lalják el, alig lesz lehetséges a győzelmet tőle elvitatni. Az érdekes mérkőzés vasár-nap aug. 1-én d. u. fel 6-kor fog kezdődni.

— A passió-játék. A kassai Uránia-színházban tegnap este mutatták be először a nagyhatású oberamergauai passió-játék mű-vészi, színes filmjeit, melyek teljes mértékben megfelelnek annak a jóhírnek, mely színterhozzátalukat méltán megelőzte. A teg-napi előadáson telt ház nézte végig a meg-ható képeket, melyek bámulatos élethűséggel örökítik meg és teszik szemléhetővé Jézus Krisztus életét, azt a szenvedéssel telő kálvá-riát, mellyel az emberiséget bűneitől meg-váltotta az Isten-ember. Az Uránia tegnapi előadásának hatását nagyban fokozta ama körülmény, hogy gondos vezetőség intézke-dése folytán a passió-játékot valóban áhi-tatra ragadó orgonazene kísérte, mely az egész előadásnak nagy előnyére volt. A pas-sió-játék többi előadásai iránt is oly nagy érdeklődés nyilvánul, hogy a közönség a maga jól felfogott érdekében cselekszik, ha a szombati és vasárnapi előadásokra szóló jegyek beszerzéséről idejekorán gondoskodik.

— Rigó Jancsi hazajön. Rigó Jancsi, aki megvénült és megkopaszodott, hazavá-gyik a feleségéhez, Barca Mariskához, Barca József kaposzvári feltűnő keltő szölista

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszün-teti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svjc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárak-ban. — Ára üvegenként 4.— korona.

leányához. Bizonyára sokáig készült annak a pár sornak megírására, amit Chicagóból hozott a posta Barcaéknak a kaposvári cigánysoron levő házába. Azt mondja a levélben Rigó Jancsi, hogy boldog lenne, ha mellette lehetne az ő kedves felesége, akit már nagyon kíván látni és ezért hazajön. Tehát a faluvégi házikó kell neki és nem az égbenyülő felhőkarcoló és bódító parfüm helyett mezei illatot óhajt. Legutolsó szerelmese Hadlej Emerson Katherine, egy festőművész elvált felesége volt, akivel a newyorki „Astor Hotel”-ben ismerkedett meg. A szép fiatal asszony rokona Chimay hercegnőnek, aki Rigó Jancsiért rangját, családját, vagyonát, mindenét feláldozta. Rigó jelenleg a chicagói Sherman House éttermében hegedül. Vele van még Katherine-nája, bár már ráunt. Nem sokára be fog következni közöttük a szakítás és elérkezik a círán kezdődő regény utolsó silány fejezete.

— **Megnyitó előadás a ligeti színpadon.** A Széchenyi-ligeti kioszkban vasárnap este kezd meg 15 napra terjedő vendégszerelését a Modern Színpad, Roland Róbert ismert komikus és hangutánzó művész társulata. Már az első előadás be fogja igazolni, hogy ez a társulat a Kassán járt ilyenmü társaságokat művészi értékben felülmúlja. A Modern Színpad tagjai kivétel nélkül a maguk nemében elsőrangú művészek. *La belle Fofee* átváltozó táncosnő, a berlini világhírű „Wintergarten” tagja. Szenzációs és kacagtató *C. Hald*, „Beszélő automata” mutatója. *Sándor Steffy*, mint kabaretelőadó művésznő tette nevét közkeletűvé. *Kovács Andor* a budapesti Royal-orfeum tagja, pompás humorista, aki a fővárosi közönség kedvence, igen jó műsorral jön Kassára. *Mr. Klinne* párisi gyorsfestő, *Bihari Sári*, *Vágó Macza* kabareténekesnők, *Kövári Vilmos* táncumorista és *Huber Miksa* karmester egészítik ki a társulatot, melynek műsora szigoruan családias, jó izlésű és mindvégig finoman mulatságos. A Modern Színpad első előadása holnap este fél 9 órakor kezdődik. Esős idő esetén a kioszk termében tartják meg az első előadást.

— **A zsidó papok kongruája.** A kultuszminiszter az izraelita országos Irodához és az ortodox izraelita központi irodához leiratot intézett, melyben felhívja őket, hogy tekintettel a zsidó papok kongruájának tervbe vett rendezésére, jelentsék be a miniszteriumnak mindama rabbik és rabbi helyettesek neveit, akik az 1899-iki törvény alkotásakor a fizetéskiegészítésre nem voltak felvéve. Ugyanis az említett törvény életbe lépésekor több rabbit nem jelentettek be, a rabbi helyettesekről pedig az idézett törvényben nincs intézkedés.

— **Szökött katona.** Madoniczky Sándor kassai tüzér katona szerdán szobát bérelt a Széchenyi szállodában. Kis idő múlva polgári ruhába öltözve távozott s azóta nem tért vissza. Most, harmadnapra, a szállodásné levelet kapott Boroszlóból, melyben Madoniczky arra kéri, hogy a szobában hagyott katona ruhát szolgáltatssa be az ezredparancsnokságnak, miután ő már nem tér vissza, meggy tovább Amerikába.

— **Kifosztott kápolna.** Ma hajnalban ismeretlen tettesek betörték a Jászó és Ferenctelep között emelt kápolnába s onnan a perselyt és más egyházi értéket elloptak. A csendőrség keresi a tolvajokat.

— **Szép a családi élet.** Hudák Pál lámpagyújtogató, vadházasságban élt Visavszky Terézzel. Tegnap részegen tért haza, s asszonyával összeveszett. Veszeke-dés közben egy kulcsesomót vágott az asszony orrához, úgy hogy menten elborította a vér. Az asszony sikoltozva, larmázva rohant ki az utcára. Rendőr jött, aki a sebesült asszonyt, a brutális férfi kinzásai ellen oltalomba vette.

— **A Fiume-kávéház megnyitása.** Herdiczky János, az előnyösen ismert, régi kassai kávé valóban nem kimél áldozatot,

amikor a közönség kényelmének kielégítéséről van szó. Most is nagy költségek árán kávéházát újárenoválta s ma igazán a modern higienia és kényelem összes igényeit kielégítve találjuk a Fiume-kávéházban, mely a Mészáros-utcán, a Domonkos-rendházzal szemben, Kassa egyik legkeresettebb szórakozó helye lesz. A kávéház barátságos, fehér színe, a pompás kényelmet nyújtó székek és asztalok, a jó és kellemes világítás, három kitűnő billiárd s a társaságok számára a külön szobák, — ezek emelik a kávéházat hamarosan a leglátogatottabb helyiségek sorába. Herdiczky, mint kávé, du-san szerelte fel kávéházát újságokkal és képeslapokkal. Kitűnő italokat és jó kiszolgálást biztosít minden vendége számára. Az újjácsinosodott kávéház megnyitása augusztus hó 2-án Hadi István zenekara mellett fog lefolyni.

— **Katonazene a Széchenyi-ligetben.** A Széchenyi ligeti kioszkban, holnap vasárnap délelőtt 10 órától, déli fél 1 óráig és délután 5 órától este 9 óráig a kassai 34. gyalogezred kitűnő zenekara Neidhardt Alajos karmester vezetésével kiváló műsorral hangversenyt tart. A hangverseny alatt kitűnő konyháról, tisztánkezelt italokról és gondos kiszolgálásról gondoskodik Engelhardt Gyula vendéglős.

TÁVIRAT — TELEFON.

A spanyol forrongás.

London, július 31.

Madridi jól értesült körökben azt állítják, hogy Alfonz király összehívja a képviselőházat, ami egyértelmű a kormány bukásával. A király helyzete különben válságos. Amerre csak jár, mindenütt szidják és gunyolják. Attól tartanak, hogy merényletet fognak ellene elkövetni.

A nők tevékeny részt vesznek a forradalmi mozgalmakban. A behívott tartalékosok közül mindössze ketten jelentkeztek. A lázadók ma Granolában kirabolták a templomot és annak felszereléseit a piacon elégették.

Szterényi utja.

Budapest, július 31.

Szterényi államtitkár ma reggel 7 órakor titkára kíséretében Brassóból Budapestre érkezett.

Zeppelin felszáll.

Berlin, július 31.

Zeppelin gróf ma reggel 3 órakor ballonjával Friedrichshafenben felszállott és Ulm felé vette az útját.

Az orosz cár fogadása.

Cherbourg, jul. 31.

Falliéres elnök ma egy páncélos hajón a cár fogadtatására Cherbourgba érkezett.

Egy káplán tragédiája.

Holics, jul. 31.

Holicson ma holtan találták Zenigler József garaujfalusi káplánt édesanyjával együtt. A káplán látogatóban volt az anyjánál és engedé-

lyét kérte ahhoz, hogy a papi rendből kiléphessen, mert egy leányt szeret, akit feleségül akar venni. Az édesanyja a leghatározottabban ellenszegült a tervnek, mire a káplán elővette Browningját és anyját, majd önmagát agyonlőtte.

Bevont tizforintosok.

Budapest, július 31.

Az osztrák-magyar bank közhírré teszi, hogy az 1880-ban kibocsátott és azóta a forgalomból bevont tizforintosokat ez év végéig beváltja.

Szélhámos hajótiszt.

Fiume, jul. 31.

A Carpathia hajón ma letartóztatták Metrica hajótisztet, aki azelőtt egy német hajótársaság kapitánya volt és utlevelekkel szélhámoskodott.

Flórián - fürdőkert

Kassa legkedveltebb nyári helyisége.

Fákkal ültetett, árnyas kert, szőlő-lugasokkal. A hőség ellen védve, két kuglizó, a legjobb karban, társaságok részére. Állandó meleg és hideg zuhany- és kádfürdő. Tisztviselők, iparosok és kereskedők találkozó helye. Kitűnő termésű hamisítatlan borok, friss csapolású sör, Hetenkint többször zene. Este fényes kivilágítás a kertben.

Számos látogatást kér

Rogozsán A.

A legjobb szórakozó hely

GUTTMAN MÁRK

Horgony-kávéháza. Sörház-utca 7. szám.

Egész éjjel nyitva. Jó italok és ételek, gondos kiszolgálás, mérsékelt árak mellett.

V. E. Uránia Színház.

Mozgófényképek.

Műsor július hó 31-én esti 7 és háromnegyed 9 órakor.

Jézus Krisztus születése.

Élete, halála és menybemenetele.

(Oberamergau-i passió-játék)

- I. Jézus születése.
- II. Jézus gyermekkora.
- III. Jézus nyilvános élete és csodatételei.
- IV. Jézus kinszenvedése és halála.

Valamennyi szám Pathé Fréres kép.

Vasár- és ünnepnap 3 előadás: 5 órakor, 7-kor, és 9-kor.

Helyárak: Páholyülés I.— K. I. hely 1.— K. II. hely 70 fillér. III. hely 40 fillér. Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János ur üzletében Fő-utca 51. és Radó Béláné dohánytözsdejében Deák F. utca 16. Színházi pénztár nyitva 6-tól.

Bügler-kávéház!

Kassa, Fő-utca 99. szám.
Modernül átalakított, szolid
alapon vezetett polgári kávéház.
Uj tekeasztalok, kitűnő kiszolgálás,
tisztán kezelt kassai borok
és kávéházi italok. Külön szobák
társaságok számára.

Pártfogást esd:

NÉMET LAJOS, tulajdonos.

**19 szobás villa
Bártfa-fürdőn**

a legszebb helyen, kö-
zel a Deák-szállóhoz,
gyönyörű kilátással az
erdőre és a parkra.

teljes berendezéssel
azonnal eladó.

A kedvező feltételek-
ről felvilágosítást nyújt:

Dr. Gábor Géza ügyvédi iro-
dája Kassa Fő-u. 56. l. em.

A város egyik legrégebbi
és legjobb fűszerüzlete

átadó.

Átvételhez 5000 K szükséges.
Bővebb felvilágosítást ad: dr. Gráner
Miksa ügyvédi irodája Szepsi-ut 1. sz.

Farkas Adolf

villanyerőre berendezett sütőjének
elérhető helyei: Fő-utca 3. — Fő-utca
15. — Kossuth L.-utca 2. — Mészáros-utca
62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt.
Olcsó kenyér! Olcsó liszt!
Kenyer árak: 1 kg. barna kenyér 16 kr.
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke-
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra-
ham kenyér 12 kr. — Liszt árak: 0-ás 25
kr., 2-es 24 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr., 7-es
21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr.
8 db. sütemény 10 kr.

Makulatura papír

kicsiben és nagyban
jutányos áron kapható

a „NAPLO” kiadóhivatalában Kassán.

Kossuth L. u. 16. (Bejárt a Fazekas-utca felől.)

Murányi József kiadó.

Holzer

cs. és kir. udvari szállító.

divatháza

Kassa Fő-u. 21. sz.
augusztus hó végével
ittén megszűnik.

E héten pongyolák, bluzok
kerülnek eladásra

tetemesen leszállított

árakon.

FELDMANN HERMAN KASSA.

Felsőmagyarország legnagyobb férfi- és fiú-ruha áruháza Fő-u. (Megyeház).

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Kassán
40 év óta fennálló

férfi-, fiú- és gyermekruha áruházamat

a mai kor igényeinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak

mellett árusítom. — Az árak minden egyes ruhadarabon fel lesz-
nek tüntetve. — Raktáramat a legfinomabb — nagyjából — saját készítményű
férfi-öltönyök, felöltők, sport ruhák és különleges gyermek-ruhákkal szereltem fel,
melyekkel a vevőközönség legkényesebb igényeit is kielégíthetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szeren-
csém van, kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

Mérték utáni rendelésekhez
finom és divatos gyapjuszöve-
tekből állandó raktárt tartok.

Kiváló tisztelettel
FELDMANN HERMAN.

Fiume-kávéház megnyitása.

Értesítem Kassa és Vidéke tisztelt közönségét, hogy Mészáros-
utca 4-a szám alatt (a Domonkos-rendházzal szemben) levő

FIUME-KÁVÉHÁZAMAT

nagy áldozatok árán újonnan berendeztem és átalakítottam. Kávé-
házam a kor kényelmi igényeinek megfelelő felszereléssel várja a
tisztelt vendégeim nagybecsű látogatását. A gondos kiszolgálás és
kitűnő italok mellett három billiárd asztal és tágas külön szobák
--- állanak a közönség rendelkezésére. ---

Ünnepélyes megnyitás Hadi István zenekarának hang-
versenye mellett, augusztus hó 2-án, hétfőn este.

HERDICZKY JÁNOS,
a Fiume-kávéház tulajdonosa.

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.